
ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 19 (décima nona) Sessao Ordinária, do 1' (primeiro) ano da 92  (nona) 
Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 19 (dezenove) dias do 
mês de agosto do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) ás 10:00 
(dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, S/N, 
Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson 
da Silva, Antônia Sonha Amaro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane 
Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de 
Oliveira. Deixou de comparecer o vereador Antônio  \Nadir  de Lima Guerreiro, 
com falta justificada. Após verificar número legal, o presidente, invocando a 
presença de Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a presença dos 
seus pares e saudando a assistência, que acompanha à sessão pelas redes 
sociais, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e 
depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 
presidente saudou aos demais membros da Mesa e aos pares e lamentou 
profundamente ainda a situação epidêmica do Município e passando direto 
Ordem do Dia, colocou em discussão e depois em votação os seguintes 
requerimentos. Requerimento N° 090/2021, do vereador Laércio Araújo, que 
requer da Gestão a recuperação da estrada da Serra, muito CM aos 
agricultores que ali trabalham; Requerimento N° 091/2021, do edil Antônio 
Cândido, cobrando abastecimento de água para o bairro Logradouro, 
reiterando requerimento do vereador VVadir Guerreiro; Requerimento N° 
092/2021, da vereadora Sonha Amaro, requer da Gestão a realização de 
concursos para preencher vagas nos cargos de agentes de saúde e 
Requerimento N° 093/2021, da mesma vereadora, requer a Gestão uma 
solução para as escolas que estão ainda sem professores para algumas 
disciplinas, que foram aprovados por unanimidade. Na sequência, fora 
colocado em discussão e depois em votação, o Projeto de Indicação N° 
07/2021 da vereadora Regilane Arrais, que altera o  Art.  10  da Lei Municipal N ° 
312/2013, aprovrovado por unanimidade Concluindo a Ordem do Dia, a 
secretaria da Casa apresentou o Projeto de Lei do vereador Antônio Cândido 
Neto, que dá nome da Rua projetada entre as ruas Firmino Alves e Raul 
Onofre, no bairro Boa Vista, de vereador Valdeci Ferreira Lêu, que fora enviado 

Comissão de Justiça e Redação. Encerrando a Ordem do Dia, o presidente 
passou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Quem a usou 
inicialmente foi o edil Antônio Cândido Neto, que inicialmente registrou 
emocionado o aniversário de 80 anos da sua tia  Lila  Cândido, comemorado 
naquele dia. 0 mesmo edil, disse que recebera reclamação dos funcionários de 
que faltam materiais de limpeza nas escolas, que não era para isso acontecer 
nos prédios públicos do Município. 0 vereador registrou o atendimento ao seu 
requerimento, com a construção do sistema de abastecimento d'água para o 
bairro Zé Rodrigues, ora iniciado. Em seguida, fez um relato sobre os 
abastecimentos de água nas comunidades rurais do Município, que funcionam 
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pela Prefeitura, mas de maneira a desejar, com a constante quebra de  bombes  

e outros problemas. Por ser assim, aconselhava a Gestão a construir sistemas 
de abastecimentos e depois repassar ao SISAR para administrar, s6 assim 
evitaria esses constantes problemas, que às vezes, deixam as localidades sem 
o precioso liquido por muitos dias. Sobre a atuação do SISAR citou o exemplo 
das comunidades de Arais e Oitis, onde não mais existem problemas por falta 
de água. 0 mesmo edil, voltou a cobrar a presença do secretariado da 
Gestão na Casa para trazer as informações essenciais aos edis, que s6 assim 
eles poderiam prestar contas também ao povo, até porque, era uma obrigação. 
Antônio Cândido citou em sua fala, que tivera informações, que em breve será 
liberada a casa de farinha itinerante, como também a casa do mel para a 
Associação do Outro Lado da Serra. 0 vereador concluiu a sua fala se 
colocando à disposição de todos, naquilo que ele possa servir. 0 presidente 
elogiou as palavras do edil Antônio Cândido, que se emocionou ao registrar o 
amor que tem por sua tia. Na sequência, falou a vereadora Sonha Amaro, que 
após as saudações costumeiras, reclamou de que pouco dos seus 
requerimentos sejam atendidos, destacando um dos primeiros, que cobrava a 
manutenção de um médico cardiologista no Município, para facilitar a vida das 
pessoas carentes e que falara com o novo secretário, tendo o mesmo afirmado 
que este documento não chegara às suas mãos. Mas, ela voltava a cobrar. 
Sobre os requerimentos do dia, disse que as pessoas cobram muito a 
contratação dos agentes nas comunidades que estão descobertas. Mas, como 
dissera, os agentes são essenciais às famílias e não podem faltar nas 
comunidades, que já são cinco, sem estes profissionais. E reforçou o seu 
requerimento sobre a contratação dos professores para as disciplinas que 
estão abertas. Concluiu agradecendo às pessoas que estão assistindo pelas 
redes sociais. 0 vereador Raimundo Martins saudou a Mesa, os pares e a 
população que assiste e agradeceu a Deus pela existência. Elogiou ao 
vereador Antônio Cândido por suas palavras e disse para a vereadora Sonha 
Amaro, a qual se dizia triste porque seus requerimentos não eram atendidos, 
que a tristeza maior era da população que não recebia os benefícios cobrados. 
Acrescentou que os requerimentos são para ajudar a Gestão e por isso, 
aconselharia a mesma, a atender a estas cobranças dos vereadores que 
demandavam da sociedade. 0 mesmo edil voltou a cobrar uma gratificação 
para os técnicos de enfermagem, que estão frente a frente com o coronavirus, 
por atenderem às pessoas infectadas, se colocando em constante riscos 
diariamente e ganham pouco. E que, outros profissionais da área também 
sejam reconhecidos. Sobre o material da seleção de futebol, disse Raimundo 
Martins ao senhor Batista Arrais, que se encontrava na assistência, que seria 
conseguido através da Secretaria de Esporte do Estado e para isso, o 
secretário Municipal já teria organizado a documentação exigida. Registrou 
também os avanços na vacinação contra a COVID no Município, que chegaria 
agora dos 18 aos 24 anos e pedia que todos se vacinassem, para se garantir e 
garantir a saúde dos outros. E incentivou aos jovens que comparecessem ao 
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local de vacinay5o, como também, a queies que deixaram de se vacinar. 
Concluiu elogiando o trabalho do Secretário Romerito e em particular, a Dra.  
Pamela,  que se dedica de corpo e alma ao seu trabalho na saúde. 
presidente passou a palavra ao vereador Laercio Araújo, que após as 
saudações de praxe, agradeceu a Deus por mais um dia de vida e de 
trabalho. Disse o edil, que as cobranças sobre a falta de materiais de limpeza, 
vêm através dos servidores, como falara o vereador Antônio Cândido, que 
mesmo neste tempo de pandemia, eles vêm trabalhando na limpeza dos 
prédios públicos. Acrescentou o vereador que fizera uma fiscalização em todas 
as secretarias da gestão, incluindo postos de saúde, hospital e escolas, 
constatando assim, que na maioria faltavam produtos de limpeza e procurava 
explicações, porque as empresas ganhadoras das licitações para fornecer os 
materiais, até hoje não haviam entregues nada, como teria constatado na 
Escola Ricarte Pedro do Carmo, onde o estoque estava zerado e as zeladoras 
tiveram que fazer vassouras de mato. E na mesma escola, recebera obstáculo 
do professor Airton, diretor do estabelecimento, para fazer o seu trabalho de 
fiscalizar o educandario. Mas, queria advertir a todos os secretários que ele, 
como vereador, não precisava de autorização de ninguém para exercer a sua 
função de fiscalizar. Lamentou que no CERU, também o estoque estava 
zerado. Disse o edil que fora procurado pela procuradora do Município que 
pediu desculpas pelo impasse ocorrido na Escola Ricarte Pedro do Carmo e 
garantiu que até terça-feira a situação seria resolvida. Mas, o edil garantiu que 
na quarta-feira, passaria fiscalizando novamente, para constatar se o problema 
teria sido sanado. Concluiu enviando um abraço aos funcionários da gestão 
que estão trabalhando neste período, como a todos os secretários. Dando 
segmento as falas, usou a palavra a vereadora Regilane Arrais, que após as 
saudações a Mesa, aos pares e as pessoas que assistem as sessões pelas 
redes socais, agradeceu aos demais membros da edilidade que aprovaram o 
seu projeto de indicação, que beneficiará ao servidor que tenha a função de 
cuidador de pessoas com necessidades especiais. Disse a vereadora já existir 
uma lei aprovada em 2013, que dava o direito na redução da carga horária e 
vinha sendo respeitada, mas não define claramente o tempo desta redução e 
era isso que ela propunha ou seja: garantir a redução da carga horária em 
50%, (cinquenta por cento), do servidor. A vereadora agradeceu a presença do 
senhor Batista Arrais, a quem tinha convidado para assistir a votação da 
Indicação, que contempla a sua família. Em seguida, Regilane leu tópicos da lei 
e fez uma reflexão sobre a sua importância no contexto social, como também, 
pedia a constituição do Conselho para alinhar as políticas garantidas na lei, 
porque ela beneficia também outros públicos que não são vinculados ao 
funcionalismo, ao estabelecer a política municipal para as pessoas com 
deficiências. Aconselhava aos cuidadores de pessoas especiais procurar os 
seus direitos, quando necessário, porque no Município existem muitos 
profissionais que podem atender a esta demanda. Concluiu elogiando as 
reivindicações do vereador Antônio Cândido, como ainda, apoiou o trabalho de 
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fiscalizay5o do vereador Laercio Araiijo. Finalizou cobrando a ligayao da 
energia do prédio do Conselho Tutelar, há um mês cortada. 
0 presidente Alceu Rodrigues, agradeceu as palavras da vereadora Regilane 
Arrais e registrou a presença do Secretário Municipal de Saúde, Romerito 
Alcântara, a quem concedeu a palavra, mas antes, elogiando o seu trabalho, 
que vem recebendo aceitação popular. 0 secretário Romerito, saudou aos 
vereadores e agradeceu o tempo cedido, para dizer que está no segundo mês 
da sua gestão na Pasta e que viera até a Câmara para selar o seu 
compromisso de transparência e responder as indagações dos vereadores. Os 
vereadores que tinham requerimentos ligados à área da saúde aproveitaram 
para ouvir do secretário, as respostas sobre demandas que vinham sendo por 
eles cobradas, em nome da sociedade. Sobre estas demandas, o secretário 
disse já ter resolvido o problema da  topic  que transporta os pacientes para o 
Cariri Central e outros problemas, como o preenchimento das vagas dos 
agentes de saúde para as comunidades descobertas e a contratação do 
cardiologista cobrados pela vereadora Sonha Amaro, seriam resolvidos em 
breve. Como ainda, iria estudar a reivindicação do vereador Antônio Cândido 
sobre um médico para atender no Sitio Oitis e considerou fundamental a 
preocupação da vereadora Regilane Arrais sobre as pessoas com 
necessidades especiais. 0 Secretário Romerito encerrou sua fala, destacando 
o trabalho da Pasta no processo de vacinação contra o coronavirus no 
Município, afirmando que no sábado seguinte seriam vacinadas as 
pessoas entre 19 a 29 anos. E como não havia mais nada a ser tratado, o 
presidente deu por encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse 
lavrada a presente ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada 
pelos vereadores presentes. 
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